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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
máme za sebou zimní období a velikonoční svátky. Jaro se nám 
začíná hezky vybarvovat a zcela jistě nás nabíjí tolik potřebnou 
pozitivní energií. Ano je to tak, konečně skončilo to dlouhé zimní 
období, které bylo za poslední roky asi nejnáročnější a projevilo 
se i do stavu pozemních komunikací. Nastal tedy čas na zahrad-
nické, údržbářské a stavební práce. Postupně se tak, stejně jako na 
vašich zahrádkách dává do pořádku veřejná zeleň, postupně se bu-
dou opravovat výtluky na komunikacích a zahájeny jsou také první 
investice a opravy. Pokračuje rekonstrukce lázeňského domu a po-
stupně budou následovat související stavby (přeložky NN, Cetin, 
autobusové zastávky). Čeká nás ještě kus cesty, ale pevně věřím, 
že celou tuto náročnou investici řádně dokončíme v tomto roce.  
Od 20. 4. 2026 budou zahájeny stavební práce na ul. K Vydralinám.  
Postupně se bude budovat chodník a zvýšené křižovatky. Rušit se 
bude stávající chodník a bude opravena celoplošně komunikace  
a odvodnění této komunikace. Celá tato investiční akce je koordi-
nována s realizací soukromého investora v této lokalitě.
Vzhledem k velkému provozu v této části, buďte prosím opatrní  
a dbejte bezpečnosti nejen sebe, ale i ostatních účastníků silničního 
provozu. S vlastníky, kterých se stavba dotýká je jednáno individu-
álně zaměstnancem městského obvodu panem Petrem Neuvirtem 
(odbor hospodářské správy, veřejných zakázek a majetku). Případ-
né objížďky a dopravní omezení bude oznámeno prostřednictvím 
webových stránek, aplikace, rozhlasu a vyvěšením v dané lokalitě. 
Omezení se bude v určitou chvíli týkat také dopravy do sběrného 
dvora! Pokud bude přát počasí a nevyskytnou se zásadní komplika-
ce mohlo by být hotovo na začátku července 2026.
Nejpozději do konce května by měla být rovněž dokončena re-
konstrukce a výstavba parku u základní školy. Nejen počasí, ale  
i jiné drobné komplikace nám neumožní dřívější otevření hřiště než  
červnu. Každopádně myslím, že nejen děti, ale i učitelé a rodiče se 
mohou těšit na opravdu krásné a příjemné prostředí. Park plný zele-
ně a dětských prvků či venkovní učebna, bude sloužit nejen škole, 
ale také široké veřejnosti. Nad samotným parkem bude následně 
vybudováno parkoviště.
Zastupitelstvo a Rada městského obvodu v rámci svých kompetencí 
schválily opětovně finanční podporu sportovním a zájmovým spol-
kům, sociálním organizacím. Rovněž podpořili částkou 100 000,- 
Kč opravu kostela Svaté Anny a stejně tak částkou 100 000,- pod-
pořili promítání filmů v kině Retrostar.
Od počátku roku jsem navštívil většinu valných hromad a setkání 
naších spolků a organizací. Vím, že se opakuji, ale jsem opravdu 

pyšný na to kolik aktivních, a navíc i úspěšných organizací v Po-
lance máme. Věřte mi, že ta skutečně krásná a pohodová obec se 
pozná, právě díky komunitního života. A ten tady u nás naštěstí 
opravdu žije. Jsem nesmírně rád, že to tak vnímá dlouhodobě i ve-
dení městského obvodu, které podporuje nejen finančně, ale také 
zázemím. Bez zázemí se jen těžko dá jakákoliv činnost vykonávat.  
I proto se snažíme myslet i na budoucnost a pokud se naskytne 
možnost zlepšení zázemí nejen pro spolky, ale i pro obec, vždy hle-
dáme cesty jak pomoci. Postupně jsme nabyli pozemky na Janové, 
koupili nemovitost s pozemky pod hasičárnou a na minulém zastu-
pitelstvu, jsme rozhodli o koupi pozemků okolo areálu chovatelů.  
V tomto území získáme zázemí nejen pro možné využití spolkem 
chovatelů, ale také přístup k Polančici. Tento přístup je důležitý ne-
jen při povodních, ale i pro vybudování protipovodňových opatření. 
Stejně tak místo využijeme jako zázemí pro běžnou údržbu naší 
obce.
O tom, že to v Polance opravdu žije není potřeba pochybovat.  
Je neuvěřitelné co všechno se u nás děje. Za sebou máme opravdu 
bohatou plesovou sezonu a myslím, že nově i Divadlo nad Odrou 
si našlo v Dělnickém domě opravdu mnoho fanoušků. Po prvním 
zkušebním roce zde našli domovské zázemí, a tak spolupráce bude 
pokračovat i nadále. Jsem za to opravdu rád, protože tito dobrovol-
níci, dělají divadlo opravdu fantasticky, a navíc hledají cestu, jak 
pomoci potřebným. 
Již 25. 4. 2026 nás čeká 10. ročník Polanského běhu. Tato již tradič-
ní akce je další s charitativním přesahem je výjimečná nejen energii 
mnoha nadšenců, partnerů a podporovatelů této akce, ale především 
myšlenkou pomoci dětem, které to na startu svého života nemají 
vůbec jednoduché! My jsme hrdí, že to začalo právě u nás a věřím, 
že to opět dopadne skvěle.
Hned 30. 4. 2026 nás čeká další nádherná a tradiční akce Pálení ča-
rodějnic na Sokolském hřišti a ve stejný den bude postavena májka 
na Janové, ale také v areálu Dělnického domu. 
V červnu nás pak čeká 7. 6. 2026 Dětský den a hned další víkend 
32. ročník mezinárodního turnaje Polanka cup 2026.
Vzhledem, k již známým programům většiny akcí, Vám je podrob-
ně umístíme nejen dle aktuálnosti do zpravodaje, ale také na vývěs-
ky, web., aplikace aj…
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, co se na akcích a obec-
ném dění v Polance podílejí a zároveň Vám přeji ať si akce a vůbec 
všechny jarní dny užíváte.

 Váš starosta 
Pavel Bochnia
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Vážení občané,
přinášíme Vám informace z jednání samosprávy za měsíc leden až únor 
2026.
Rada městského obvodu:
- schvalovala jednotlivá rozpočtová opatření městského obvodu,
- projednala zprávu z inspekční činnosti provedené v Základní škole a 
mateřské škole Polanka nad Odrou, příspěvková organizace,
- rozhodla o přijetí finančních či věcných darů na kulturní akci „Obecní 
ples“,
- souhlasila na straně půjčitele o záměru výpůjčky části pozemku parc. 
č. 644/4 v k.ú. Polanka nad Odrou za účelem umístění tůní v CHKO 
Poodří pro čolka velkého v blízkosti tohoto pozemku, po realizaci stav-
by „RS1 VRT Prosenice-Ostrava-Svinov, II. Část, Hranice na Moravě-
-Ostrava-Svinov-kompenzační opatření“,
- rozhodla o úpravě výše nájemného, a to navýšení o částku inflace 
za předchozí kalendářní rok zveřejněné statistickým úřadem u bytů a 
sklepních prostor ve správě městského obvodu v bytových domech č.p. 
476 na ul. Janovská, č.p. 545 na ul. 1. května a služebního bytu v ob-
jektu hasičské zbrojnice,
- rozhodla o úpravě výše nájemného u pečovatelských bytů v bytovém 

domě č.p. 1/2a na ul. 1. května, na základě rozhodnutí Ministerstva pro 
místní rozvoj, neboť tyto byty byly postaveny s pomocí dotace, jako 
podporované bydlení v letech 2008 a více. Upravený limit činí 89,10 
Kč/m2,
- rozhodla na straně pronajímatele s účinnosti od 1. 1. 2026 o navýšení 
nájemného pro rok 2026 na nebytové prostory a pozemky o míru infla-
ce v roce 2025, tedy ve výši 2,5%,
- rozhodla o stanovení výše měsíčního nájmu v bytových a nebytových 
prostorech na částku 180 Kč/m2 podlahové plochy v objektu č.p. 863 
v Polance nad Odrou,
- souhlasila s přijetím sponzorských či finančních darů pro Základní a 
mateřskou školu Polanka nad Odrou, příspěvková organizace,
- doporučila výkup pozemku parc. č. 1861/2 a 1857/2 v k.ú. Polanka 
nad Odrou.
Mimo jiné se rada městského obvodu vyjadřovala k připojení pozemků 
ke komunikacím, či vyjádřeními k  předloženým projektovým zámě-
rům.
Zastupitelstvo městského obvodu se na svém 15. jednání sejde 25. 3. 
2025.

-Z. K-

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY

ROZDĚLENÍ DOTACÍ NA ROK 2026
Dne 17. 9. 2025 zastupitelstvo městského obvodu Polanka nad Odrou 
schválilo v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., zákon o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a schvá-
lenými zásadami pro poskytování dotací z rozpočtu statutárního města 
Ostravy, městského obvodu Polanka nad Odrou, program pro poskyto-
vání dotací na rok 2026.
Pro poskytnutí dotací spolkům provozujícím sportovní činnost dětí a 
mládeže do 18 let se sídlem v Ostravě – Polance nad Odrou, sportovní 
akce a mimořádnou podporu, zastupitelstvo městského obvodu Polan-
ka nad Odrou odsouhlasilo pro rok 2026 částku ve výši 950 000 Kč. 
Zastupitelstvo městského obvodu Polanka nad Odrou odsouhlasilo pro 
rok 2026 dotaci pro ostatní právnické osoby provozující činnost spor-
tovní, kulturní, sociální a mimořádnou podporu ve výši 550 000 Kč. 
Program pro poskytování dotací na rok 2026 byl vyvěšen na úřední 
desce s termínem podání žádostí od 12. 11 do 30. 11. 2025. Pro získání 
dotace si v termínu podalo žádost celkem 19 organizací. 
Dne 14. 1. 2026 rada městského obvodu Polanka nad Odrou rozhodla o 
poskytnutí dotace z rozpočtu městského obvodu Polanka nad Odrou na 
rok 2026 těmto organizacím a spolkům na jejich činnost:

Název spolku, organizace	 Výše dotace
SK Házená Polanka nad Odrou, z. s.	 245 222 Kč
Tělocvičná jednota Sokol Polanka nad Odrou	 73 790 Kč
SK Házená Polanka nad Odrou, z. s. – Polanka Cup	     100 000 Kč
VK Polanka nad Odrou, z. s.	 161 219 Kč
Retrostar, z.s. (provoz kina, dechová hudba) 	 105 000 Kč
Římskokatolická farnost Ostrava-Polanka  	     100 000 Kč
Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s.	        15 000 Kč
Péče srdcem, z. ú.	        15 000 Kč
Centrum sociálních služeb Ostrava, o. p. s.	        10 000 Kč
Podané ruce – osobní asistence   	         10 000 Kč
Dělnická tělocvičná jednota, z. s.	         15 000 Kč
Zahrádkáři Polanka nad Odrou z. s.	          20 000 Kč
Český svaz chovatelů, z. s.	          45 000 Kč
SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Polanka	          40 000 Kč
Junák – český skaut, středisko Polanka nad Odrou, z. s.	 35 000 Kč
Klub rodičů a přátel ZŠ a MŠ Polanka nad Odrou, z. s.	 35 000 Kč
Orel jednota Ostrava-Polanka	          10 000 Kč
Šachový spolek Polanka	             5 000 Kč
Knihovna města Ostravy, příspěvková organizace	           40 000 Kč
Dne 11. 3. 2026 rada městského obvodu Polanka nad Odrou rozhodla  
o poskytnutí mimořádné podpory z rozpočtu městského obvodu Polan-
ka nad Odrou na rok 2026 Mysliveckému spolku Poodří – Polanka nad 
Odrou ve výši 50 000 Kč.
Zastupitelstvo městského obvodu Polanka nad Odrou rozhodlo na svém 
zasedání 25. 3. 2026 o poskytnutí dotace z rozpočtu městského obvodu 
Polanka nad Odrou na rok 2026 Fotbalovému klubu SK Polanka nad 
Odrou z. s. ve výši 319 770 Kč.

VÍTÁNÍ DĚTÍ
Dne 28. 2. 2026 se uskutečnilo první vítání nově narozených 
dětí v  letošním roce. Slavnostního obřadu se zúčastnilo 6 dětí 
z  9 pozvaných. Miminka přivítal pan starosta Pavel Bochnia, 
moc hezká vystoupení zde předvedly děti ze ZUŠ a mateřské 
školy. Bylo nám milým potěšením se takto setkat a budeme se 
těšit na další.
 Žádáme rodiče nově naro-
zených dětí, kteří mají zá-
jem o slavnostní obřad VÍ-
TÁNÍ OBČÁNKŮ, aby tuto 
skutečnost oznámili telefo-
nicky: 599 425 102/103, e-
-mailem: petra.mamulova@
polanka.ostrava.cz; petra.
metelkova@polanka.ostra-
va.cz, případně osobně na 
podatelně ÚMOb Polanka 
nad Odrou v úředních hodi-
nách: 
pondělí a středa: 
7.30–11.15, 12.15–17.00

MOBILNÍ APLIKACE
Vážení spoluobčané, 
mobilní aplikaci Polanka nad Odrou, která Vám poskytne veš-
keré potřebné informace o našem městském obvodu a na níž 
najdete aktuální zprávy o dění v Polance, historii a užitečné kon-
takty a informace o úředních hodinách si můžete stáhnout na 
GOOGLE PLAY a APP STORE.
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UPOZORNĚNÍ PRO CHOVATELE PSŮ 
Upozorňujeme občany na změnu 
legislativy týkající se chovu psů. 
Novelou zákona č. 246/1992 Sb., na 
ochranu zvířat proti týrání, došlo k 
úpravě ustanovení § 4 odst. 1 písm. 
o), které nově zakazuje dlouhodobé 
uvazování psů.
Držení psa trvale na řetězu, laně 
nebo jiném úvazu je považováno 
za týrání zvířete. Majitelé jsou pro-
to povinni zajistit chov psů jiným 
vhodným způsobem, například v 
oploceném prostoru nebo ve vhod-
ném kotci.
Žádáme chovatele psů, aby tuto 
změnu legislativy respektovali a za-
jistili svým zvířatům odpovídající 
podmínky.

Městská policie Ostrava nabízí starším občanům bezplatnou instalaci 
bezpečnostních prvků na vstupní dveře. Jedná se konkrétně o bezpeč-
nostní řetízek a panoramatické kukátko, které pomohou zvýšit bezpeč-
nost v bytech i rodinných domech. 
Službu mohou využít ostravští senioři ve věku nad 65 let. Žádost je 
nutné podat písemně, a to buď přímo u strážníka-okrskáře, nebo na 
sociálním odboru v místě trvalého pobytu. 
Službu financuje statutární město Ostrava. 
Bližší informace najdete na internetových stránkách www.mpostrava.
cz nebo je možné zavolat na číslo 720 735 125 (v pracovních dnech od 
7.00 do 14.00 hodin).

KUKÁTKA A ŘETÍZKY

STRÁŽNÍCI VE ŠKOLKÁCH
V prvním březnovém týdnu navštívili ostravští preventisté Mateřskou 
školu v Polance nad Odrou s preventivním programem Bezpečně pro 
předšoláčky.
Strážníci dětem hravou formou vysvětlili základní bezpečnostní pra-
vidla: jak se chovat vůči cizím lidem, co dělat, když se ztratí či jak 
postupovat při nálezu injekční stříkačky.
Ve třetím dubnovém týdnu se za dětmi do školky vrátili s programem 
BESIP pro předškoláčky, aby jim vysvětlili základní pravidla pro jejich 
bezpečný pohyb v silničním provozu. Sebou přinesli také cvičný pře-
chod pro chodce a funkční semafory, se kterými si s dětmi vše rovnou 
vyzkoušeli. Aby si děti ze setkání se strážníky odnesly pěknou vzpo-
mínku, obdrželi na závěr drobný dárek.

NOVÝ PODCAST MP OSTRAVA
Městská policie Ostrava se rozhodla jít s dobou a přiblížit se občanům 
novým způsobem. Od března vydává vlastní podcast s názvem Pod 
hranatou čepicí, který posluchačům otevírá dveře do světa ostravských 
strážníků.
Podcast moderují Magda Otáhalová a mluvčí Helena Badurová. Po-
sluchači se mohou podílet na jeho tvorbě svými dotazy, návrhy témat 
a připomínkami, které mohou zasílat přes ikonu Podcast na webových 
stránkách Městské policie Ostrava. Podcast Pod hranatou čepicí si již 
nyní můžete poslechnout na Spotify – viz QR kód níže.
První epizodu podcastu Pod hranatou čepicí naleznete také na webo-
vých stránkách mpostrava.cz v sekci PODCAST. 

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych touto cestou vyjádřila velké poděkování všem občanům Po-
lanky nad Odrou. 
Díky Vám můžeme 25. dubna 2026 v areálu Dělnického domu od-
startovat již 10. ročník Polanského charitativního běhu, který přináší 
významnou podporu ostravské neonatologii a povzbuzení rodinám, je-
jichž miminka přišla na svět dříve, než čekali.
Výtěžek za devět uplynulých ročníků se díky štědrosti partnerů, dárců 
a účastníků běhů vyšplhal na 1 219 405 Kč. 
Vaše obec vzala Polanský charitativní běh pod svá křídla a vytvořila 
pro něj zázemí, kde může růst a dál se rozvíjet.
Pro letošní jubilejní ročník připravujeme bohatý doprovodný program 
a medaile pro všechny, kteří protnou cílovou pásku.
Srdečně zveme všechny občany, rodiny i děti — přijďte si užít den plný 
pohybu a smysluplné pomoci.
Děkujeme, že můžeme běžet pro Kulíšky právě ve Vaší obci.
S úctou

Mgr. Kamila Juříčková
za tým Polanského charitativního běhu 
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Vážení občané, dovolte abychom vás informovali o přípravě a průběhu 
voleb do zastupitelstev obcí a zastupitelstev městských obvodů a měst-
ských částí ve statutárních městech. 
Na úseku voleb došlo k  mnoha legislativním změnám, které nabyly 
účinnosti 01.01.2026. Tou první změnou je změna v Ústavě ČR, kdy 
termín voleb do zastupitelstev obcí, stejně jako volby do Senátu, byl 
stanoven na první celý týden v říjnu příslušného roku, to znamená, že 
letos se volby konají ve dnech 09.10. a 10.10.2026. Stále platí, že volby 
musí vyhlásit prezident republiky nejpozději 90 dnů před jejich koná-
ním.
V našem volebním obvodě se volby do Senátu Parlamentu České re-
publiky nekonají.
Volby upravuje jednak zákon č. 88/2024 Sb., o správě voleb (dále jen 
ZSV) a dále pak zákon č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev 
obcí, oba v platném znění.
V těchto volbách ještě nelze volit na voličský průkaz.
Zásadní novinkou, kterou přináší ZSV a od které se bude odvíjet nový 
způsob administrace voleb je informační systém správy voleb. Z velké 
části se bude využívat již pro tyto komunální volby. 

ISSV se skládá ze čtyř modulů, a to:
jednotný seznam voličů / od 01.01.2027/
registr kandidátních listin – pro tyto komunální volby lze podat kandi-
dátní listu i v listinné podobě jako doposud
registr okrskových volebních komisí – zmocněnci volebních stran mo-
hou delegovat své zástupce pouze prostřednictvím ISSV
nástroj pro sestavování elektronických petic na podporu kandidátů

S ohledem na rozsah změn žádáme, aby se kandidující subjekty v pod-
zimních volbách a jejich zmocněnci seznámili se změnami danými 
nově přijatými zákony, neboť dochází ke změnám některých lhůt i do-
savadních postupů .
Informační systém správy voleb bude komunikačním systémem pro 
zveřejňování zákonem stanovených informací a v rámci registračního 
řízení bude sloužit i pro doručování.
Příjemnou změnou je navýšení odměn pro členy okrskových volebních 
komisí. 
Průběžné informace k volbám budeme zveřejňovat jak na úřední desce, 
tak i na webu a samozřejmě i v informačním systému správy voleb. 

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ, 
MĚSTSKÝCH OBVODŮ A MĚSTSKÝCH ČÁSTÍ 

STATUTÁRNÍCH MĚST 2026

HOMESHARING OTEVÍRÁ DVEŘE NOVÝM HOSTITELŮM
Rodiny dětí s autismem a mentálním postižením v Moravskoslezském 
kraji stále častěji hledají pomoc, která jim umožní na chvíli vydech-
nout. Homesharing, sdílené péče založená na lidskosti, trpělivosti a 
bezpečném vztahu přináší dětem nové podněty a rodičům úlevu. Příbě-
hy těchto rodin ukazují, jak zásadní roli může sehrát jeden člověk, který 
se rozhodne věnovat svůj čas tam, kde opravdu mění životy.
Homesharing propojuje rodiny dětí s autismem a mentálním postiže-
ním s lidmi ochotnými nabídnout svůj čas, trpělivost a otevřené srdce. 
Hostitelé se s dítětem pravidelně setkávají, tráví s ním volné chvíle a 
přinášejí do jeho života nové podněty i vztahy. Rodičům tím dopřávají 
tolik potřebnou úlevu a možnost na chvíli si odpočinout, vyřídit, co je 
třeba, nebo jen nabrat síly.
„Jmenuji se Monika a jsem máma dvou úžasných kluků Tondy (10 let) 
a Vašíka (8 let). Oba mají autismus, mentální postižení a nemluví. Naše 
cesta je dlouhá, někdy náročná, ale plná lásky.“
Když se narodil Toník, Monika věřila, že je čeká obyčejný rodinný ži-
vot. Přála si více dětí, radostný domov a běžné starosti. Jenže Toník byl 
od začátku jiný – málo spal, reagoval po svém a postupně bylo jasné, 
že potřebuje víc podpory.
Po narození mladšího syna Vašíka přišla Tondova diagnóza. S ní do-
razil strach, nejistota a tisíc otázek. Toník těžce snášel dětský pláč a 
začalo náročné období afektů. Večer nemohl usnout, a když už se to 
podařilo, často se v noci probouzel a křičel až do svítání. Bouchal hla-
vou o zem, zuřil, a vždy s ním musel někdo být, uklidňovat ho a chránit 
ho před úrazem.
Do toho se Monika s manželem starali o novorozeného Vašíka, zvládali 
probdělé noci a nekončící křik. Bylo to období chaosu, únavy a obrov-
ské bezmoci.
Zanedlouho se diagnóza potvrdila i u Vašíka a svět se Monice zhroutil 
podruhé.
Velkou úlevu přineslo až stěhování z bytu do domu, kde má každý z 
chlapců svůj pokoj a svůj klid. Přestože se situace postupně stabilizova-
la péče o dva úplně odlišné chlapce s autismem je stále velmi náročná. 
Každý má jiné potřeby, jiné rituály, jiné reakce. Většinu dní je na to 
Monika sama, protože manžel pracuje. Pomoc z okolí? Téměř žádná. 

Večerní hlídání? Neexistuje.
Homesharing je pro rodiny, jako je ta Moničina, pro rodiče, kteří dělají 
maximum, pro děti, které potřebují bezpečný prostor a pro hostitele, 
kteří chtějí pomáhat způsobem, který má skutečný dopad.
Pokud vám Moničin příběh není lhostejný a cítíte, že byste mohli být 
oporou této či podobné rodině, staňte se hostitelem Homesharingu. Ne-
musíte být odborník. Stačí být člověk, který má chuť nabídnout svůj 
čas, trpělivost a kousek srdce.
„V Moravskoslezském kraji je 78 rodin s podobným příběhem, které 
si svého homesharingového hostitele skutečně zaslouží. Hledáme lidi, 
kteří svou přítomností, trpělivostí a lidskostí podpoří děti s autismem a 
mentálním postižením. Pokud vás oslovuje možnost poznat jejich jedi-
nečný svět, budeme rádi, když se ozvete. A zároveň připomínáme, že 
hlásit se mohou i rodiny s dětmi s autismem či mentálním postižením, 
které by o podporu hostitele stály. Homesharing je tu pro vás.“ doplňuje 
Bc. Ivana Juroková, Adaptační průvodce Homesharingu.
Projekt Homesharing je spolufinancován Evropskou unií.
Kompletní informace a přihlášky najdete na webových stránkách nezis-
kové organizace Mikasa.

Ing. Kateřina Drábová
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S příchodem prvních jarních paprsků se v naší škole a školce ohlížíme 
za událostmi, které naplnily uplynulé zimní a předjarní měsíce. Život v 
naší komunitě je neustále v pohybu.
Velkou hrdost pociťujeme nad sportovními výkony, zejména pak nad 
úspěchem Radka Lamži z 9. A, který na únorovém Mistrovství ČR v 
judu vybojoval fantastickou bronzovou medaili v kategorii dorostu. Po-
zadu nezůstali ani naši sedmáci v literární soutěži Barevné pohádky; 
texty pěti z nich byly dokonce vybrány do oficiálního sborníku, který 
je k dostání v ostravských knihovnách. Radost z předávání zkušeností 
se projevila i v projektu vrstevnického učení, kde se děvčata z 8. A s 
velkým nadšením zhostila role „učitelek“ a připravila čtenářské a herní 
dopoledne pro své mladší spolužáky z prvních a druhých tříd.
Naše škola se neustále dívá dopředu a hledá inspiraci i za hranicemi. 
V březnu jsme v  rámci programu Erasmus+ (Job shadowing) hostili 
kolegy ze Slovenska z města Sečovce. Stáž byla zaměřena na moder-
ní metody výuky na prvním stupni ZŠ a strategické řízení školy. Tuto 
mezinárodní spolupráci vnímáme jako inspiraci i pro další rozvoj vzdě-
lávání v Polance nad Odrou. Domácí aktivity byly neméně intenzivní 

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY
– žáci 7. a 8. ročníku absolvovali od 27. února do 12. března ozdravný 
pobyt ve Velkých Karlovicích. Chtěl bych touto cestou velmi poděko-
vat statutárnímu městu Ostrava za štědrý příspěvek ve výši 277 500 Kč, 
který finančně pomohl tento pobyt pro naše žáky zrealizovat.
V naší mateřské škole to v posledních měsících doslova žilo. Děti mají 
za sebou lednovou švihadlovou výzvu, lyžařský kurz na Vaňkově kopci 
a v březnu již úspěšně zahájily kurz plavání. Věřím, že nezapomenutel-
ným zážitkem byl pro ně i pirátský maškarní ples, který se uskutečnil 
21. února v Dělnickém domě. Moje velké poděkování patří všem kole-
gyním za organizaci a sponzorům za dary do tomboly.
V únoru jsme přivítali budoucí školáky u zápisu do 1. tříd a už nyní se 
moc těšíme na 51 nových prvňáčků, kteří k nám v září nastoupí. V pon-
dělí 16. a v úterý 17. března proběhl také zápis do naší mateřské školy.

Závěrem mi dovolte popřát vám všem krásné a slunné jarní dny plné 
pohody.

RNDr. Patrik Molitor
ředitel školy

VRSTEVNICKÉ UČENÍ 2026
Projektu vrstevnického učení se letos velmi úspěšně zhostily žákyně  
8. A. Osobně bych ráda vyzvedla jejich pozitivní naladění a nadšení do 
práce s malými dětmi, díky čemuž byl letos projekt úspěšný. 
Opět jsme navštívily všechny třídy prvňáčků a druháčků. Dobrovolnice 
z 8. A si utvořily pracovní týmy. Každý z nich si připravil ke čtení pří-
běh a na něj pak navázaly různé aktivity a hry. 
Anna Ulmannová, Eliška Petrová a Jana Nedělová četly ve třídě 1. B 
pohádku O Červené karkulce. Hodinu pak vyplnily kvízem k textu a 
malováním obrázků. Ema Chmelová, Lilly Ščerba a Klára Lichá na-
vštívily třídu 1. C s pohádkou O medvídkovi Pú a jeho kamarádech.  
I ony si připravily sérii doprovodných úkolů pro děti. Julie Mičaníková 
a Eliška Bochniová skočily do rytmu třídy 2. A a po přečtení pohádky 
si s dětmi zahrály několik pohybových her. 
Zvláštní dík patří Sabině Závodné, Adéle Prauzkové a Anetě Michalí-
kové za to, že dobrovolně a rády odučily hodiny ve dvou třídách, a to v 
1. A a 2. B. Připravily si čtení Čapkovy pohádky Jak pejsek s kočičkou 
pekli dort. Projekt ukončily celé vysmáté slovy: „A nepůjdeme ještě 
někam?“

Chválím děvčata za vysokou míru jejich samostatnosti a kreativity. Lí-
bila se mi jejich bezprostřednost a entusiasmus, ale také vysoká flexibi-
lita v situacích, které zrovna nešly přesně podle plánu. Na vlastní kůži 
poznaly, jaké to je zaujmout malé žáky a žákyně, a přesvědčily se, že 
to není úplně snadné. Všechny týmy děvčat hodnotily tento čas jako 
zábavný a příjemně strávený. 

Mgr. Kateřina Hrabcová
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V únoru letošního roku dosáhl senzačního úspěchu v judu žák 9. A  
a člen 1. judo clubu Baník Ostrava Radek Lamža. 
Radku, o jakou sportovní událost šlo?
V sobotu 28. února 2026 se konalo Mistrovství České republiky v judu, 
kde jsem se umístil na 3. místě. Soutěž se konala v brněnské Starez 
aréně Vodova.
Jak soutěž probíhala?
Vyjeli jsme už v pátek, abychom v sobotu ráno byli připraveni na tata-
mi. Zápasil jsem v kategorii dorost U18 do 90 kilogramů, konkurence 
byla velmi silná. Zažil jsem tam jeden z nejtěžších zápasů svého života. 
Pomohlo ti k výkonu i soustředění v Japonsku?
Věřím, že lednové soustředění v Japonsku mi k takovémuto umístění 
dost  pomohlo. Navštívil jsem tam také Kodokan, hlavní sídlo Mezi-
národní federace juda a nejvyšší školu juda. Byla to velká inspirace, 
podívat se tam, kde se judo zrodilo.
Jak jsi spokojený se svým výkonem? Je ještě co zlepšovat?
Jsem velmi spokojený s tím, jak jsem zápasil, ale vždy je co zlepšo-
vat. Jsem moc rád, že jsem měl možnost se této sportovní události zú-
častnit, protože tyto závody jsou největší, nejlepší a nejtěžší u nás.
Co tě v letošní sezoně ještě čeká?
Čeká mě toho ještě dost, několik českých pohárů, dorostenecká liga 
a pár turnajů judo open. První kolo dorostenecké ligy proběhlo už  
7. března, odtud jsme postoupili do kola dalšího.
Co pro tebe judo znamená? Co ti tento sport přináší?
Rozhodně dobrou fyzickou kondici, hodně cestování, nové kamarády 
a plno zážitků.
Letos končíš základní školu. Budeš mít jako středoškolák vůbec čas 
na judo?
Doufám, že ano, rád bych se judu věnoval i nadále. Myslím, že střední 
škola, na kterou se hlásím, mi to umožní.

Radku, děkujeme za rozhovor, blahopřejeme k dosavadním úspě-
chům a držíme palce do dalších judistických klání.

Kolektiv ZŠ

BRONZOVÝ JUDISTA RADEK LAMŽA

SEDMÁCI OTEVÍRALI SVĚTY ZA KOUZELNÝMI DVEŘMI
Středisko volného času Ostrčilova v Ostravě založilo novou tradici  
a uspořádalo již 3. ročník literární soutěže Barevné pohádky. Letos ma-
lým a mladým autorům nabídlo téma Svět za kouzelnými dveřmi. 
Do výběru nejlepších prací jsme zaslali příběhy našich letošních sed-
máků. Porotě se líbily texty Matyáše Matěje, Anežky Sadivové, Adély 
Sýkorové, Kláry Kabaštové a Gabriely Bronczkové. 
Všechny vybrané pohádkové fantazie vyšly tiskem ve sborníku s ná-
zvem Barevné pohádky. Měl by být k dostání v knihovnách města Ost-
ravy, darem jej obdrželi všichni ocenění na slavnostním setkání. 

Mgr. Kateřina Hrabcová
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V pátek 27. února 2026 ráno se žáci 7. a 8. tříd vydali na dlouho oče-
kávaný čtrnáctidenní ozdravný pobyt do malebných Velkých Karlovic, 
kde je přivítalo útulné prostředí horského hotelu Kyčerka. 
V místní základní škole je také čekalo milé přivítání a možnost nahléd-
nout do života zdejších žáků. V jejich tělocvičně si děti užily pohybové 
hry, soutěže a společné aktivity, které je rychle stmelily. Večery patřily 
deskovým hrám, turnajům v šachách a stolním tenisu i četbě. Žáci také 
vyrazili na bazén a poctivě otestovali všechny atrakce akvaparku. 
Pobyt se neobešel bez vycházek a výšlapů, při nichž se žákům nabízely 
krásné výhledy, příležitost poznat okolní přírodu a vyzkoušet si, jaké 
to je zdolat menší horský cíl. Žáci se věnovali venkovním hrám a sou-
těžím, které prověřily jejich rychlost i kreativitu a posílily týmového 
ducha.  Užívali si společný čas, čerstvý vzduch a radost z pohybu.
Během celého kurzu probíhala napínavá skupinová úniková hra o vstu-
penky do kina. Děti řešily pomocí MS Teams šifry a rébusy, křížovky 

OZDRAVNÝ POBYT ŽÁKŮ 7. A 8. ROČNÍKU
a hádanky, manuální výzvy, aktivity lehčí i náročnější. Točili videa, 
nacvičovali tance, řezali dřevo, vyráběli praky, řešili olympiádu i para-
lympiádu. Nechyběla vzájemná spolupráce, budování důvěry a spousta 
legrace. 
I přes stoupající teploty probíhala po kontrole výzbroje i výstroje rov-
něž výuka lyžování. Žáci vyrazili skibusem do lyžařského areálu, kde 
byli rozděleni do skupin podle pokročilosti. Dny trávili na svahu a sku-
pina začátečníků udělala neskutečný pokrok. Sportovní akce vyvrcho-
lila závody ve slalomu, a jelikož byl biatlonový areál ve Velkých Kar-
lovicích nečekaně pod sněhem, mohli si běžkování v krásném jarním 
počasí užít se vším všudy.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci této akce podíleli. Na letošní 
ozdravný pobyt budou žáci dlouho vzpomínat.

Mgr. Petra Staňková
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LEDEN
LEDNOVÁ ŠVIHADLOVÁ VÝZVA A WORKSHOP 
Děti ze třídy motýlků, delfínků a chobotniček se zapojily do lednové 
švihadlové výzvy. Celý měsíc skákaly přes švihadlo, zapisovaly si pře-
skoky a společnými silami naskákaly 206 173 přeskoků. Tímto děti při-
spěly na pomoc nemocným dětem, pro které byla tato výzva vytvořena.  
Zpestřením této výzvy byl workshop, během kterého si děti vyzkoušely 
různé způsoby skákání. 
 
LYŽAŘSKÝ KURZ 
V  posledním lednovém týdnu proběhl pro děti z mateřské školy ly-
žařský kurz na Vaňkově kopci. Děti si lyžování moc užily, bavilo je to  
a byly moc šikovné.

ÚNOR 
VÝCHOVNÝ KONCERT
V pondělí 2. 2. navštívila celá mateřské škola základní uměleckou ško-
lu, kde nám děti zahrály na různé hudební nástroje a společně si také 
zazpívaly. Děti se seznámily s novými hudebními pojmy, naslouchaly 
živé hudbě a pozorovaly a vnímaly, jak jednotlivé nástroje zní. Celý 
program děti zaujal a se zájmem sledovaly vystoupení. 

PLANETÁRIUM
Některé třídy navštívily během měsíce února planetárium, kde na ně 
čekal pestrý a poutavý program plný objevování. Prohlédly si různé 
interaktivní expozice, které je hravou formou seznámily s vesmírem, 
planetami a hvězdami.  V kině zhlédly pohádku, která jim přiblížila 
základní vesmírné pojmy.  Součástí programu byla i ukázka hvězdné 
oblohy, během které paní lektorka dětem srozumitelně vysvětlovala, co 
můžeme na obloze pozorovat, jak vznikají hvězdy a co se ve vesmíru 
děje. Návštěva planetária byla pro děti velkým zážitkem. 

KARNEVAL
V sobotu 21. 2. se Dělnický dům proměnil v místo plné pohádkových 

ZAČÁTEK ROKU 2026 V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
bytostí, superhrdinů i veselých zvířátek. Tentokrát se nesl v pirátském 
duchu a o zábavu se postarala Stanka Panáková se svým hudebně po-
hybovým programem. Děti se s nadšením zapojovaly do tance, zpěvu i 
pohybových aktivit a celý sál ožil energií a radostí. Součástí programu 
bylo vystoupení dětí z tanečního kroužku a také bohatá tombola. 
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem sponzorům: Technické-
mu centru, firmě Rappa s.r.o., firmě BV Technika a. s., p. Havrlantovi  
a p. Formánkovi. Dále bychom chtěli poděkovat Úřadu městského ob-
vodu Polanka nad Odrou za pronájem, panu Cágovi za zajištění hasič-
ského dozoru a panu Langrovi za hudební produkci. 

MUZIKOHRÁTKY
Na konci února  naši školku navštívila paní s muzikoterapií. Prožili 
jsme s dětmi neobyčejné dopoledne plné krásných relaxačních zvuků. 
Děti si vyzkoušely hrát na africké bubny, společně střídali různé dru-
hy rytmů a učily se vnímat správné tempo. Po energickém bubnování 
přišlo zklidnění v podobě pohádky, kde se děti uvolnily a poslouchaly 
různé meditační nástroje. 
 
PLAVECKÝ KURZ 
Na začátku března byl zahájen kurz plavání pro starší děti. Probíhá na 
bazéně ve Fryčovicích, kde se dětem věnují manželé Pustkovi. Díky 
různým zábavným hrám děti překonávají strach z vody, učí se plavat  
a moc se jim to líbí. 

I v těchto měsících děti navštívily místní halu, proběhly prima pokusy, 
beseda s  městskou policií a hudební produkce p. Čapčucha.  Přijelo 
k nám Divadlo Koloběžka a v sobotu 28. 2. proběhlo tradiční vítání 
občánků.

BŘEZEN - DUBEN
V polovině března se uskutečnilo vynášení Moreny a s tím spojené ví-
tání jara. Na konci měsíce proběhly velikonoční dílničky a v dubnu 
dopravní odpoledne. 

Bc. Iveta Janulíková 
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Přelom roku 2025 a 2026 byl ve znamení plánování inovativní výuky 
ve výtvarném oboru. S  tím souviselo pořízení technického vybavení 
pro práci s fotografií. Tato aktivita je zařazena do projektu Šablony pro 
ZUŠ Heleny Salichové a žáci vyšších ročníků výtvarného oboru budou 
mít možnost naučit se zacházet s profesionálním vybavením a vyzkou-
šet si práci profesionálního fotografa. 
Na začátku února jsme připravili výchovný koncert pro žáky mateřské 
školy, který předcházel zápisu do první třídy. V  této souvislosti měli 
rodiče možnost přihlásit své děti do přípravného studia hudebního a 
výtvarného oboru. Únor byl také měsícem, ve kterém proběhlo okres-
ní kolo soutěže ZUŠ v komorní hře na dechové nástroje. Naši školu 
reprezentovalo trio zobcových fléten (Michaela Novotná, Ela Vrtalo-
vá a Anna Zomberová) a získalo první místo s postupem do krajského 
kola, čemuž patří velká gratulace. V krajském kole budou žákyně sou-

JARO V ZUŠ HELENY SALICHOVÉ
těžit 28. března. Držíme palce, aby se vše podařilo. 
V březnu se naši žáci zúčastnili okresní multižánrové kytarové přehlíd-
ky a zde bych chtěl vyzdvihnout výkon Jonáše Bartoše, Petra Janíka a 
v neposlední řadě Matěje Šviderského.  
V dubnu připravujeme koncert komorní hry a rodičů s dětmi (na tomto 
koncertě mají rodiče, hrající na hudební nástroj, možnost vystupovat 
se svými dětmi) a v květnu se bude konat koncert ke dni matek, kde 
se představí naši nejmenší žáci z přípravného studia hudebního obo-
ru. Květen je také měsícem absolventských koncertů žáků a navštívit 
můžete také absolventskou vernisáž žáků výtvarného oboru, která se 
uskuteční 21. května v knihkupectví MonAmi v Bílovci.
Přeji Vám krásné jarní měsíce a těším se, že se setkáme na některém 
z četných koncertů, které připravujeme. 

Mgr. art. Petr Kotek, MBA, ředitel ZUŠ

VELIKONOCE A GASTRONOMICKÝ ZÁŽITEK
Velikonoční svátky jsou spjaty s pestrostí tradic a zvyků. Lidé se čas-
to scházejí u slavnostního stolu. Každý pokrm, který si během těchto 
svátků vychutnáváme, nese svou vlastní symboliku, která odráží křes-
ťanské tradice, lidové zvyky i sezónní dostupnost potravin. Nechme se 
tedy unášet skrze chuťové buňky k hlubším významům. 
Snad nejznámějším symbolem Velikonoc jsou vejce. Jejich spojení se 
svátky sahá až k pohanským jarním rituálům, kdy představovalo život 
a obnovu. Křesťané později obraz vejce spojili s prázdným hrobem Je-
žíše Krista a jeho vzkříšením. Vajíčko se může zdát tvrdé, bez života. 
Uvnitř se nečekaně objevuje nový život. I v našem životě se něco jeví 
jako strnulé, nehybné, nepropustné. Máme však naději, že může přijít 
nečekaná změna. 
Velikonoční beránek má svůj původ v židovské tradici, kde se obje-
vuje jeho význam při exodu - vyjíti z otroctví. V křesťanském pojetí se 
tímto beránkem, který vysvobozuje, stal Ježíš. Pečený nebo piškotový 
beránek na našem stole je proto připomínkou Ježíšovy nevinné oběti na 
kříži, která otevřela cestu z otroctví smrti a zla. 
Mazanec vznikl ve střední Evropě a byl součástí slavnostních hostin již 
ve středověku. Pekl se na velikonoční neděli po čtyřicetidenním půstu 
a symbolizoval hojnost, radost a vítězství života nad smrtí. Dnes je ma-
zanec nejen lahodným doplňkem snídaně nebo odpolední hostiny, ale 
připomíná také společně sdílenou radost prožitou s rodinou a přáteli. 
Nikdo z nás nežije izolovaně, každý potřebujeme nějaké zakotvení v 
radosti.  
Jidáše jsou tenké sladké pečivo ve tvaru provázku, které vzniklo v Če-
chách a na Moravě. Nazývají se podle apoštola Jidáše Iškariotského, 

který zradil Ježíše, nedokázal si odpustit, a proto se podle biblické-
ho svědectví oběsil. Při jejich konzumaci si můžeme uvědomit, jak je 
důležité poprosit o odpuštění, odpustit sám sobě a netrestat se za své 
minulé činy. 
Čokoládová vajíčka, zajíčci a barevné kraslice mají novější původ, 
rozšířily se až v 19. století s větší dostupností čokolády a cukru. Přes-
to si zachovávají křesťanský význam – symbolizují radost, pestrost  
a sladkost života. 

DÁRCE, KTERÝ POMÁHÁ UŽ VÍCE JAK TŘI DEKÁDY
Některým občanům Polanky nad Odrou, kteří jsou na sociálních sítích, 
se objevila v mobilu krátká a nenápadná zpráva z Krevního centra Fa-
kultní nemocnice Ostrava
o dárci, který pomáhá už více jak tři dekády.
Protože se jedná o člověka, který se svým skromným vystupováním 
nestaví na obdiv veřejnosti, zaslouží si, aby příspěvek Krevního centra 
FNO byl zveřejněn v plném znění i v Polanském zpravodaji:
Ing. Pavel Král daruje krev a její složky už od roku 1995. Na svém kon-
tě má neuvěřitelných 212 odběrů a více než 30 let pravidelné pomoci 
pacientům, kteří krev potřebují při léčbě nebo náročných zákrocích.
     Během let daroval plnou krev, plazmu, krevní destičky i bílé krvinky 
a zapojil se také do registru dárců kostní dřeně. 
,,Člověk se má podělit o to, co má. O čas, sílu i zdraví,“ říká.
Takových dárců si nesmírně vážíme. Jsou pro nás jistotou a pro pacien-
ty skutečnou nadějí.
Děkujeme, pane Králi!
Můžeme si jen tiše přát, aby jeho příklad našel mezi našimi občany, 
zejména mladšími ročníky, další následovníky a aby heslo
,,Daruj krev, daruješ život!“ nebylo jen prázdnou frází. 

Marie Krejčí
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SKAUTSKÝ ZAČÁTEK ROKU

ODPADOVÁ SPOLEČNOST OZO OSTRAVA
Odpadová společnost OZO Ostrava kromě svého hlavního poslání sta-
rat se o  odpady dlouhodobě usiluje o  zlepšování životního prostředí 
v Ostravě, a to mimo jiné podporou  projektů, které do města přinášejí 
další zeleň.
Právě v těchto dnech uveřejnila další tematickou výzvu Zelená pro Os-
travu, která je zaměřena na výsadbu a údržbu veřejné zeleně.
O finanční podporu se mohou přihlásit organizace, které působí v Os-
travě a mají letos v plánu na svém veřejně přístupném pozemku vysa-
zovat okrasné záhony, trávníky, stromy a keře nebo již existující ze-
leň revitalizovat. „Společnost OZO Ostrava stejně jako v předchozích 
letech podpoří projekty, které splní 
požadované parametry, prostředky 
z výtěžku svého reuse centra, kde na-
bízí starší funkční předměty k opětov-
nému použití. Na účtu veřejné sbírky, 
kam příspěvky za tyto předměty míří, 
má OZO pro podporu zeleně letos 
vyhrazenu částku okolo 1,5  milionu 
Kč,“ konstatuje Aleš Boháč, náměstek 
primátora pro životní prostředí.
V loňském ročníku svého dotační-
ho programu OZO podpořilo cel-
kem 9  projektů rekordní částkou 
1  279  481  Kč. Realizátory projektů 
byly zejména ostravské městské obvo-
dy. Moravská Ostrava vysadila nové 
stromy, Poruba květinové záhony, 
Nová Ves pokračovala s úpravou zele-
ného středového pásu ulice U Boříka. 
V  Mariánských Horách vznikly nové 
okrasné liniové záhony a vysazeny 
byly dřeviny a záhony v parku U Ra-

kety. V Polance byl novou výsadbou zkrášlen prostor kolem smuteční 
kaple u hřbitova a ve Svinově bylo během komunitní akce v říjnu vysá-
zeno celé stromořadí ovocných dřevin. Výsadby zeleně probíhaly také 
v Areálu TJ Sokol Hrabová, na školním pozemku u základní školy na 
Březinově ulici v Zábřehu a v zahradě Domova Slunečnice v Porubě.
„Podporou výsadby zeleně přispívá OZO k tomu, že je Ostrava rok od 
roku zelenější a život v ní příjemnější,“ říká náměstek primátora města 
Aleš Boháč. „Přesto máme v Ostravě stále dost lokalit, kterým by nové 
výsadby pomohly. Proto věřím, že i letos se najde dost žadatelů, kteří 
se o příspěvek přihlásí.“

Sotva začal nový rok, už tu byla první letošní akce – spolupořádání 
Tříkrálové sbírky, na níž jsme se podíleli v sobotu 10. 1. třemi skupin-
kami. Za mrazivého rána jsme se sešli u Dělnického domu, odkud jsme 
vyrazili vybírat peníze pro Charitu. 
V neděli o dva týdny později pak navštívili Tarbíci (nejmladší členové) 
PR Rezavka, aby nasypali ptačí zob do krmítek. 
Na přelomu ledna a února se uskutečnila v Kunčicích pod Ondřejní-
kem čtyřdenní výprava Adovaraz, tentokrát v duchu Hvězdných válek. 
K nim bezesporu patří světelné meče. Proto jedním z hlavních úkolů 
bylo na ně shromáždit materiál. První část jsme získali během páteč-
ního výletu k nedaleké studánce, tu druhou pak o den později u rela-
xační pyramidy v Čeladné. Výroba se všem zdařila, a tak nic nebránilo 
závěrečné bitvě. A protože zde byl stále ještě nějaký sníh, bobování 
nesmělo chybět. 

První březnovou sobotu jsme zajeli do Příbora, kde jsme nejprve zjiš-
ťovali informace o městu. Pokračovali jsme návštěvou expozice mu-
zea CETRAT – Centra tradičních technologií. Kromě přednášky o vý-
robním postupu oblečení z kopřiv či klobouků z choroše jsme si také 
vyzkoušeli předení na kolovratu nebo detailně prozkoumali strukturu 
různých typů látek pomocí mikroskopu. Po svačině jsme se vydali na 
naleziště minerálů Hončova hůrka, odkud po odpočinku vedly naše 
kroky do Skotnice k nádraží, abychom se mohli vrátit nazpět domů.
Kromě výprav samozřejmě probíhají pravidelné schůzky. Na nich se 
kromě her učíme novým věcem. Dne 11. dubna proběhl závod vlčat  
a světlušek v  Ostravě – Nové Vsi (poslední ročník proběhl v  Po-
lance). Reprezentovali nás družiny Veverek (světlušky) a Křováků  
(vlčata). 

Vojtěch Fešar
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026

MĚSTSKÉ LESY A ZELEŇ

Jako každý rok, tak i v letošním roce od 1. do 14. ledna v celé České 
republice probíhala Tříkrálová sbírka. Tato dobročinná akce již probíhá 
26 let.
Celkově jsme v naší obci vykoledovali krásných  54 560,- Kč, oproti 
loňskému roku je to o 10 949,- Kč více. Tímto bychom chtěli poděko-
vat všem dárcům z naší obce i farnosti.
Celkový výtěžek za Charitu Ostrava a Charitu sv. Alexandra dosáhl 
v celé ostravské aglomeraci částku 3 033 994,- Kč. Všechny příspěvky 
získané koledováním budou využity na: vybudování nového šatníku, 
pořízení auta pro mobilní hospic, výstavbu nového domova pokojného 
stáří sv. Hedviky a za Charitu sv. Alexandra budou podpořeny projekty 
Rychleji za klienty a Bezpečněji v Charitě. 
Další veškeré informace naleznete na webu www.trikralovasbirka.cz.

Moc děkujeme za ochotu a čas vedoucím skupinek a taky malým, vět-
ším či náctiletým koledníkům a skautům, kteří obcházeli Vaše domovy 
a přinášeli radost a pokoj vánočních dní. Spoustu nachozených kilome-
trů v mrazivých dnech bylo odměněno pocitem radosti z dobrých skut-
ků, které děti vykonaly. Děkujeme taky farnímu společenství a farnosti, 
která přispěla nemalou částkou.
Pokojné a krásné dny a taky zdraví po celý rok Vám přejí 

 Anna a František Horsákovi
Koordinátoři TKS za Polanku nad Odrou

Městská společnost Ostravské městské lesy a zeleň, s. r. o. začala v 
posledních letech výrazným způsobem diverzifikovat svou podnikatel-
skou činnost.
Městská společnost Ostravské městské lesy a zeleň, s. r. o. v posledních 
letech výrazně proměňuje svou činnost. Z původně převážně lesnické 
organizace se postupně stává multifunkční komunální společností, kte-
rá vedle hospodaření v městských lesích zajišťuje také péči o veřejná 
prostranství, městskou zeleň a podílí se na realizaci rozvojových pro-
jektů města.
Cílem těchto kroků je větší ekonomická stabilita a menší závislost 
na výnosech z prodeje dříví. Jak uvádí jednatel společnosti Vladimír 
Blahuta: „Původně vyloženě lesnická společnost se díky úsilí jejího 
managementu diverzifikovat předmět činnosti stává po ekonomické 
stránce méně závislou na výnosech z prodeje dříví. Historický důraz 
na produkci dříví jako primární funkci lesa ustupuje komplexnějšímu, 
multifunkčnímu modelu, v němž sociální a ekologické služby nabývají 
rovnocenného a v některých případech i dominantního postavení.“
„Jsem velice rád, že jsme našli společně s managementem společnosti 
shodu na postupné změně způsobu hospodaření v městských lesích a 
taktéž shodu na směřování společnosti k jiným podnikatelským aktivi-
tám,“ uvádí náměstek primátora pro životní prostředí Aleš Boháč. „Za 
důležité pokládám připomenout rok 2018, kdy zastupitelé statutárního 
města Ostravy schválili transformační proces městské společnosti a 
společnost tak vstoupila do tzv. režimu In-House. Cílem tohoto proce-
su bylo vytvoření silné komunální společnosti, poskytující statutárnímu 
městu Ostrava komplexní služby v oblasti péče o veřejná prostranství, 
městskou zeleň, městské lesy a v neposlední řadě také edukativní výu-
ku žákům základních škol, což se nám do jisté míry podařilo,“ dodává 
dále Aleš Boháč.
Významnou roli v ekonomické stabilizaci sehrály tzv. zelené projekty. 
Ty kombinují stavební práce, výsadbu zeleně a využití dřeva a realizují 
se nejen v lesích, ale i ve veřejném prostoru. Díky nim se rozvíjejí nová 
střediska – stavební činnosti, čistá OVA a dřevařské výroby.
Středisko dřevařské výroby ve Staré Bělé zahrnuje pilnici a stolárnu. 
Nejhodnotnější dříví je nabízeno prostřednictvím aukcí, méně kvalitní 
surovina se zpracovává přímo v městském provozu. Vzniká zde staveb-
ní řezivo i prvky městského mobiliáře, jako jsou altány, pergoly, lavič-
ky, mostky či informační tabule, které nacházejí uplatnění především v 
projektech realizovaných pro město.
Do budoucna město plánuje modernizaci pilnice, která přinese vyš-

ší produktivitu a lepší pracovní podmínky. Zároveň však nedojde ke 
zvýšení těžby v městských lesích. „Chtěl bych ujistit občany Ostra-
vy, stejně jako ostatní návštěvníky naších lesů, že rostoucí objem spo-
třeby řeziva neznamená v našem případě zvýšení objemu těžby dříví 
v městských lesích. Nečekejme proto žádnou změnu v přístupu vedení 
města, týkající se každoročního odborného posuzování návrhu mýtních 
úmyslných těžeb vlastní městské společnosti. Zadáním pro náš pilařský 
provoz zůstane i nadále při realizaci zakázek v maximální možné míře 
zpracovat a využít méně kvalitní dříví. Stejně jako v předešlých letech 
počítáme v případě potřeby s omezeným nákupem suroviny i od jiných 
vlastníků lesů,“ uvádí závěrem náměstek primátora Aleš Boháč.
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KLUBOVÝM OKÉNKEM
POOHLÉDNUTÍ SE ZPĚT ZA AKCEMI KLUBU 
RODIČŮ ZŠ A MŠ POLANKA NAD ODROU 
 

V úterý 15.4.2025 se ve dvoraně Základní školy konaly 
VELIKONOČNÍ DÍLNY, kde si děti mohly vyrobit spoustu 
krásných velikonočních ozdob. Již u příchodu jsme 
dětem nabídli velikonoční perníčky pečené a zdobené 
žáky ZŠ. Ve dovarně 
bylo nachystáno 
celkem 7 stanovišť vč. 
pletení karabáčů. 

 

 

 

 

 

 

 

30.4.2025 ČARODĚJNÝ REJ – krásná akce, kde 
se sešla spousta lidí a dětí, které si tuto akci 
náramně užily. Ve spolupráci s organizátory TJ 
Sokol Polanka jsme opět 
obsadili soutěžní stanoviště 
kolem rybníku, kde si děti za 
vyplnění soutěžní kartičky 
dostaly  
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KLUBOVÝM OKÉNKEM
 

 V pátek 23.5.2025 se v areálu TJ Sokol konala SOUSEDSKÁ VAJEČINA. Opět krásné odpoledne plné her, 
rodinné zábavy a spousta vaječiny, kterou nám každý rok vaří úžasný David Svoboda a za jeho um vaření 
vaječiny v kotlíku si vysloužil „ŘÁD ZLATÉ VAŘEČKY“       . 

 

 

 

 

 

 

 

Spokojení sousedé = spokojené děti  

                   

 

Zakončení dne proběhlo promítáním pohádky „V hlavě 2“ pod širým nebem. 
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KLUBOVÝM OKÉNKEM
V neděli 1.6.2025 jsme slavili s těmi nejmenšími, a to našimi dětmi, neboť společně s obcí Polanka nad 
Odrou jsme pro ně připravili DEN DĚTÍ v areálu Dělnického domu. Bohatý program bavil všechny přítomné 
celý den. Byly soutěže, tvoření, vystoupení dětí z MŠ a ZŠ, vynikající občerstvení a skvělá hudba. Děkujeme 
za společné vynaložení sil k úspěšnému dni oslav dětí.  
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KLUBOVÝM OKÉNKEM
A závěr školního roku patří „DEVÁŤÁKŮM“. I s těmi jsme se rozloučili stejně jako loni s jejich předchůdci. 
Obdrželi od nás pamětní list a balíček, který obsahoval něco na chuť a něco do života. Všem žákům přejeme 
krásná nová školní léta a mnoho nových přátelství. 

Letní akcí je UKONČENÍ PRÁZDNIN konaná na konci srpna a to 29.8.2025. Opět odpoledne plné zábavy. 
Začali jsme různými soutěžemi a tvořením a pak následovala, dlouho očekávaná show, PĚNOVÉ DĚLO 
(firmy Nejhrady.cz) a bylo to dělo. Děcka řádila jak černá ruka. Poté následovala vodní bitva, a to střelbou 
z vodních pistolí, za které moc děkujeme firmě RAPPA. 
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KLUBOVÝM OKÉNKEM
Nový školní rok jsme zahájili VÍTÁNÍM PRVŇÁČKŮ na ZŠ dne 1.9.2025, kde jsme dětem opět nachystali 
uvítací balíček pro lepší dny. 

 

 

 

 

 

 

 

17.10.2025 se uskutečnila STEZKA ODVAHY, kde 
musíme pochválit účastníky, kteří dali na naši radu a 
přizpůsobili se časovému harmonogramu. Pro jistotu 
bylo zajištěno občerstvení na place. Děkujeme žákům 
9. tříd za pomoc u strašení a MP za dozor u přechodů 
přes cesty. Také děkujeme za vynikající spolupráci 
s vedením ZŠ a MŠ Polanky nad Odrou. 

  

 

 

 

 

 

Do deseti dní se uskutečnila další akce, a to DÝŇOVÉ SLAVNOSTI, konané dne 26.10.2025 v areálu 
Dělnického domu. Akce byla zahájena v 10 h, dýňová polévka se 
vařila pořád dokola       . Děti si mohly vyrobit různé škrabošky 
na halloween, pavučinky a následně 
zapózovat ve fotokoutku. A na výrobě 
dýňové ikebany se vyřádili také rodičové.  
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KLUBOVÝM OKÉNKEM
Ve čtvrtek 13.11.2025 jsme změnili trasu POLANSKÉHO 
SVĚTÉLKOVÁNÍ. Trasa vedla z parkoviště nad „Dluhošem“ přes 
Kraví Horu kolem OZA na dělňák. Průvod opět zahájili naši hasiči a 
i přes nepřízeň škaredého počasí, kde byla zimka a dosti foukal 
větřík, museli světélkování zkrátit, neboť na poli už začaly utíkat i 
naše lampióny, které jsme vyráběli na místě a za symbolickou 
cenu prodávali. Každý z malých účastníků dostal chutný koblížek. 

 

A vzhledem k tomu, že se blížil 
vánoční čas, bylo třeba pomalu 
chystat KOUZELNÝ ADVENT aneb 
HRAVÉ VÁNOČNÍ TVOŘENÍ. Součástí 
našeho tvoření byl novinkou 

VÁNOČNÍ JARMARK ŽÁKŮ, který se konal v tělocvičně ZŠ 25.11.2025. 

Letos to bylo poprvé, kdy se pořádaly dvě akce naráz a bylo to kouzelné. Vánoční tvoření ve dvoraně ZŠ a 
vánoční jarmark v tělocvičně spojovala kavárna, kde si všichni mohli posedět u kávičky a vynikající vánočky 
a jen tak poklábosit. Byla to nádherná 
akce a doufáme, že příští rok bude zase 
úspěšná. 
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KLUBOVÝM OKÉNKEM
 

Nový rok jsme zahájili jak 
jinak než NOVOROČNÍM 
OPÉKÁNÍM ŠPEKÁČKŮ. 

V sobotu 10.1.2026 jsme se 
sešli u Vánočního stromečku 
v areálu Dělnického domu. 

Na betonové ploše bylo 
vyrobeno umělé kluziště, což 

celé akci dalo třešinku na 
dortu. Hudba, dobrá nálada, 
občerstvení a zahřání u ohňů 

vykouzlilo úžasnou 
atmosféru i v -10° C. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 TAK ZASE PŘÍŠTĚ NA VIDĚNOU!!!  Více informací a fotografií na  

@KlubRodicuAPratelSkoly 
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LÉTO S KOŇMI V JISTEBNÍKU
PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2026

1.   6. 7. - 10. 7.
2.   13. 7. - 17. 7.
3.   27. 7. - 31. 7.

4.   3. 8. -  7. 8.
5.   10. 8. - 14. 8.
6.   24. 8. - 28. 8.

CELODENNÍ PROGRAM, 3X DENNĚ STRAVA, PITNÝ REŽIM,
NÍZKÝ POČET DĚTÍ, KVALITNÍ ZÁZEMÍ, PRO DĚTI OD 5 LET

TURNUSY

INFORMACE

CENA: 4900 KČ
MECHOVÁ FARMA

+420 739 275 220

MECHOVAFARMA@SEZNAM.CZ

KONTAKT

WWW.MECHOVAFARMA.CZ
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ŠTĚPKOVÁNÍ VĚTVÍ
      · do průměru 10 cm

·s  případným odvozem

Polanka nad Odrou 
a blízké okolí

       Tel.: 721 984 444 - Sladký Ladislav - Polanka nad Odrou  
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DETSKÝ DENDETSKÝ DEN
neděle 7.6.26 od 10.00 hod. 

Pořadatel Klub rodičů a přátel ZŠ a MŠ a Školská kulturní a sportovní komise Polanka nad Odrou.

PROGRAM: 

DOPROVODNÝ PROGRAM: 

 MALOVÁNÍ NA TVÁŘ - BALÓNKOVÁ SHOW 

LASEROVÁ STŘELNICE - FOTOKOUTEK S POHÁDKOVOU TÉMATIKOU

NAFUKOVACÍ HRAD A SKLUZAVKA

DĚTSKÁ HERNIČKA

10:30 – 11:30 
11:30 – 12:15 
12:15 – 13:15 
13:15 – 14:10 
14:10 – 14:20
14:30 – 15:00 
15:10 – 15:45 
15:50 – 16:30 
16:30 – 17:15 
17:30 – 18:30 

AREÁL DĚLNICKÉHO DOMU POLANKA NAD ODROU

S Klubem rodičů a přátel ZŠ a MŠ Polanka nad OdrouPOPLATKY OSA
HLAVNÍ PROGRAM:
10:30 – 19:00 hod. - MODERÁTOR AKCE

16:30 – 17:15 hod. - malování křídami s KRPŠ Polanka nad Odrou
17:30 – 18:30 hod. - ANESKA & BAND
(hudební produkce influencerky, skladatelky, zpěvačky a držitelky ceny EUROPE MUSIC 
AWARDS)
18:30 – 19:00 hod. - podkresová muzika
DOPROVODNÝ PROGRAM:
16:00 – 18:00 hod. - MALOVÁNÍ NA TVÁŘ – 4 malířky
16:00 – 18:00 hod. - BALÓNKOVÁ SHOW – 2 balónkáři
15:00 – 19:00 hod. - LASEROVÁ STŘELNICE
15:00 – 19:00 hod. - FOTOKOUTEK S POHÁDKOVOU TÉMATIKOU – ihned vytištěné 
foto
13:00 – 18:00 hod. - NAFUKOVACÍ SKÁKACÍ HRAD (bude vybíráno 10.-Kč / dítě)
13:00 – 18:00 hod. - NAFUKOVACÍ SKLUZAVKA (bude vybíráno 10.-Kč / dítě)
13:00 – 18:00 hod. - DĚTSKÁ HERNIČKA (dovednostní posezení pro ty nejmenší)

14:30 – 15:00 hod. - děti ZŠ Polanka nad Odrou
15:10 – 15:45 hod. - BUBLINOVÁ SHOW S BUBLÍNEM
15:50 – 16:30 hod. - SOKOLNICKÁ SHOW

12:15 – 13:15 hod. - volná zábava s KRPŠ Polanka nad Odrou
13:15 – 14:10 hod. - SOUTĚŽNĚ-TANEČNÍ KLAUNSKÁ SHOW S GÁBINOU A 
EVŽENEM
14:10 – 14:20 hod. - ZAHÁJENÍ DNE DĚTÍ STAROSTOU POLANKY NAD ODROU

---------------------------------------------------------------------------------------------
10:30 – 11:30 hod. - děti MŠ Polanka nad Odrou
11:30 – 12:15 hod. - DISKOTÉKOVÁ PÁRTY S LABUBU A STITCHEM (+ focení)

TECHNICKÉ ZABEZPEČENÍ:
10:00 – 20:00 hod. - PÓDIUM 6x4 m
10:00 – 19:00 hod. - OZVUČENÍ AKCE

POLANKA NAD ODROU „DEN DĚTÍ“ – 7.6.2026

- děti MŠ Polanka nad Odrou
- DISKOTÉKOVÁ PÁRTY S LABUBU A STITCHEM (+ focení)
- volná zábava s KRPŠ Polanka nad Odrou
- TANEČNÍ KLAUNSKÁ SHOW S GÁBINOU A EVŽENEM
- ZAHÁJENÍ DNE DĚTÍ STAROSTOU POLANKY NAD ODROU
- děti ZŠ Polanka nad Odrou
- BUBLINOVÁ SHOW S BUBLÍNEM
- SOKOLNICKÁ SHOW
- malování křídami s KRPŠ Polanka nad Odrou
- ANESKA & BAND
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9:10

  9:30

11:00

11:05

12:30 

13:00

13:05 

13:20

ZAHÁJENÍ REGISTRACE

ROZCVIČKA PRO DĚTI

START DĚTSKÝCH KATEGORIÍ

START 10 KM

START  2,7 KM

KONCERT KAPELY NO SENSE

PŘEDÁNÍ ŠEKU OSTRAVSKÉ NEONATOLOGII

STUPNĚ VÍTĚZŮ

TOMBOLA

HLAVNÍ PROGRAM
·  ukázka techniky profesionálních hasičů
·  ukázka techniky Policie ČR
·  AI karikatury - Los Křupos
·  fotomozaika - Firemky.cz
·  fotokoutek- Los Křupos
·  skákací hrad - Firemky.cz
·  koncert mladé kapely NO SENSE
·  cukrová vata
·  malování na obličej - Jinálek
·  deskové hry - Firemky.cz
·  taneční workshop – IDance studio Ostrava
·  stánek - paintball- Táborov
·  Judo Baník Ostrava 
·  měření tělesných hodnot - Centrum radosti
·  tejpování - Friendlyfyzio
·  stánek VZP
·  stánek - Raná péče

DOPROVODNÝ PROGRAM

Děkujeme občanům Polanky nad Odrou, 
že vzali charitativní běh pro předčasně narozené děti pod svá křídla.

Díky Vám poběžíme už podesáté  pro ně, aby jednou mohly běhat s námi.
Za devět uplynulých ročníků získala ostravská neonatologie 1.219.405 Kč


